

நாடுநாடு

The 'Nam Nadu' — A Tamil Daily
The Official Organ of the D. M. K.

சென்னை: இரா. செழியன் எம். ஏ. எம். பி.

விலை: 16] சென்னை: காந்தியை 1 (16—11—68) சனி ★ சென்னை: காந்தியை 2 (17—11—68) குடியேறு [இதழ்: 126

அண்ணாவைச் சந்திக்கிறார்
சென்னை, நவ 16—
நவ. 22-ம் நாள் சென்னைக்கு வரவேண்டிய உலக பாங்கித் தலைவர் இராபர்ட் மக்சுமார் முதலமைச்சர் அண்ணா அவர்களையே பிற அமைச்சர்களையும் சந்தித்து உரையாடுவார்.
சென்னைச் சுற்றுப்புறங்களிலுள்ள தேயிலாக்களைக் களைவார் கற்பிப்பார்; முக்கியமான தேயிலாத்தொழில்களைச் சந்திப்பார்.

ஐந்தாவது நிதிக்குழுவினர் அறிக்கை

சேலம் உருக்காலைத் திட்டம்

தமிழக அமைச்சர்களுடன் ஜம்பானியப் பிரதிநிதிகள் விவாதம்

செய்தியாளரிடையே நெடுஞ்செழியன் விளக்கம்

சென்னை, நவ. 16—
மருபேனி இடா குழுப் -- கவசாகி உருக்க ஆலைகள் என்ற இரு ஜப்பானிய நிறுவனங்கள் சேர்ந்த வெல்வேறு துருக்க குழுவினர், தமிழகத் தொழில் துறை அமைச்சர் இரா. நெடுஞ்செழியன், பொதுப்பணித் துறை அமைச்சர் மு. கருணாநிதி ஆகியவர்களின் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டனர்.

சேலம் உருக்காலைத் திட்டம்பற்றியும், இரும்புக் கனியை ஏற்றுமதி செய்வதற்குக் கட்டலார் துறைமுகத்தை வளர்ச்சியுடைய செயல்படுத்திய துருக் குழுவினர் அமைச்சர்களுடன் விவாதித்தனர்.

முதலமைச்சர் அண்ணா அவர்கள் ஜப்பானுக்குச் சென்றிருந்த போது, சேலம் உருக்காலை அமைவதற்கு முன்பாக சேலம் இரும்புக் கனியைப் பயன்படுத்தவது சம்பந்தமாக ஒரு திட்டத்தை மருபேனி நிறுவனத்தார், அவர்கள் அளித்திருந்தனர்; தாங்கள் அளித்த திட்டப்பற்றி அவர்கள், அமைச்சர் களுடன் பேசினர்.

"நான்காவது திட்டம் இன்னும் இறுதியாக்கப்படவில்லை; ஆகவே, அவர்களின் திட்டம் வட்டமான கருத்துத் தெரிவிக்க முடியவில்லை" என்று அமைச்சர் இரா. நெடுஞ்செழியன், சந்தியேசனப் பிரேம நிறுவனங்களைக் கூறினார்.

மருபேனி துருக்க குழுவினர் சென்னைக்குப் புறப்படுவது தற்காலிகமாகத் தொழில் வளர்ச்சிக் கார்ப்பரேயுடன் சேலம் உருக்காலை பற்றிப் பொதுவாக விவாதிப்பார்கள்.

கட்டலார் துறையும்கூட...

கவசாகி என்ற நிறுவனம் இந்நி யானிலிருந்து நியமன இருப்புகள் கனியை இறக்குமதி செய்யும் துறையில், கட்டலார் துறைமுகத்தை இறங்காக அது பயன்படுத்தி வருகிறது.

ஜப்பானுக்கு இரும்புக் கனியை ஏற்றுமதி செய்வதற்குக் கட்டலார் உள்ள சிறிய துறைமுகத்தை பயன்படுத்தவதில் உள்ள சம்பந்தம் கவசாகி துருக்க குழுவினருடன் விவாதித்ததாக

சீரணித் தொண்டர்கள்

என்னர்க்கை இரட்டியாகும்

திருச்சி, நவ. 16—
சீரணித் தொண்டர்கள் என்னர்க்கைகளை இரட்டியாகக் கவனிப்பதற்கு உத்தேசம் அரசு பரிசீலனை செய்துள்ளது.

உள்ளாட்சித் துறை அமைச்சர் முத்துசாமி, நிருவாகியிடம் இந்தத் தகவலைக் கூறினார்.
கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் சீரணி கலை முறையில் செயல்படுத்தப்பட்டுள்ளன என்றும், பல சமுதாய நலத் திட்டங்களை நிறைவேற்றியிருக்கிறது என்றும் அவர் கூறினார்.

டிகள் தலைவர் மெக்டொட் ஆகியவர்கள் கலந்துகொண்டார்கள்.

இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு முன்பு வரையில் கட்டலார் துறைமுகம் மூலம் 2,80 இலட்சம் டன் இரும்புக் கனி ஏற்றுமதி ஆகியது, இப்போது அது 90,000 டன் இரும்புக் கனிக்கு விட்டது. கடல்நெடுஞ்சி குறுவளர்களுக்கும் பொதுமணல் மேடுகளால் பட்டகளுக்குக் குந்தக் கரும்புவெட்டு முக்கிய காரணமாகும்.

இந்தத் தடையை அறிமுகப்படுத்தி ரூ. 1.88 கோடி செலவில் ஒரு திட்டம் வகுக்கப்பட்டிருப்பதாகவும், ஏறத்தாழ சமரம் 50 இலட்சம் செலவிடப்பட்டிருப்பதாகவும் துருக் குழுவினர் விளக்கப்பட்டது.

இன்னும் 12 அல்லது 18 மாதங்களில் இந்தத் துறைமுகம் நான் முறையில் பயன்படுத்த முடியவதில் ஆகியது.

"கவசாகி நிறுவனத்திற்கு இந்தத் துறைமுகத்தில் உள்ள அக்கரைமீட்டர்" என்று துருக்க குழுவினர் கூறினார்.

மருத்துவமனைகளில் திடீர்ச் சோதனை

கடமை தவறிய டாக்டர்கள்மீது உடனடி நடவடிக்கை

ஓராளு பலன் தருவதாக அமைச்சர் எஸ். ஜே. சாதிக் பாட்சா விளக்கம்

குப்பகோணம், நவ. 14—
அண்மையில் நான், ஒரு மருத்துவமனைக்குத் திடீரெனச் சென்றிருந்தேன்; அப்போது இரவு 11-30 மணி; அங்கு அனைவரும் தூங்கிக் கொண்டு இருந்தனர்; 'காஷுவாலிட்' வார்டுகள் சென்றேன்; 'காஷுவாலிட்' வார்டு என்பது எந்த நோயுடைய சிகிச்சை அளிக்கப்படுகிறது; அங்கு, மருத்துவ அதிகாரி படுத்திருப்பதாகச் சொன்னார்கள்; அவர்கள் திட்டம் எப்படியேனும்; 'இங்கு இரண்டு மருத்துவ அதிகாரிகள் இருக்கவேண்டுமே—இதை ஒருவர் எப்போதும்' என்று கேட்டேன்; 'காஷுவாலிட்' இரண்டு வார்டுகள் இருக்கவேண்டும் என்று கேட்டேன்; 'காஷுவாலிட்' இரண்டு வார்டுகள் இருக்கவேண்டும் என்று கேட்டேன்; 'காஷுவாலிட்' இரண்டு வார்டுகள் இருக்கவேண்டும் என்று கேட்டேன்; 'காஷுவாலிட்' இரண்டு வார்டுகள் இருக்கவேண்டும் என்று கேட்டேன்.

இன்னொரு மருத்துவமனைக்குச் சென்றிருந்தேன்; அங்கும் திடீரெனத்தான் போனேன்; அப்போது காலை 8:15 மணி இருக்கும்; காலை 8-மணிக்கு அங்கு இருக்கவேண்டிய டாக்டர்கள் அங்கு இல்லை; நாசகனும் இல்லை; கம்பலண்டாரும் இல்லை; ஆக்டர்கள் இருந்தனர்; நேரத்தில் இல்லாததால் அவர்களின் தடவடிக்கை எடுத்தேன்.

இவ்வாறு ஏற்கனவே 14-ம் நாள் ஒரு நடைபெற்ற பொதுக் கூட்டமொன்றில் பேசுகையில், தமிழக நலத் துறை அமைச்சர் சாதிக் பாட்சா குறிப்பிட்டார்.

மாநிலங்களின் கோரிக்கையை அடக்கியும் செய்தது

மத்திய அரசுக்குச் சாதகமாகப் பரிந்துரை

புதுடில்லி, நவ. 16—
நிதிப் பங்கீட்டுத் துறையில், மத்திய அரசு -- மார்ல் -- அரசுகளுக்குக் கிடைக்கும் ஓய்வகம் "பேரார்ட்டம்" கடைபிற்றுவதற்கு இந்த நேரத்திலும் கட்ட, ஐந்தாவது நிதிக்குழு, மத்திய அரசுக்கு ஆதரவாகவே சிபாரிசு செய்திருக்கிறது.

மத்திய அரசின் வருமானங்களிலிருந்து ரூ. 650 கோடி அதிகப்படியாகத் தங்களுக்குத் தரவேண்டுமென மாநிலங்கள் கோரின; ஆனால், மார்ல் உதவியாக ரூ. 362 கோடி மட்டுமேதான் அதிகப்படியாகத் தர நிதிக்குழு சிபாரிசு செய்திருக்கிறது.

தற்போது மாநிலங்களுக்கு மார்ல் உதவியாக ரூ. 140.61 கோடி தரப்படுகிறது; இந்த உதவியை ரூ. 176.81 கோடியாக உயர்த்துமாறு நிதிக்குழு சிபாரிசு செய்திருக்கிறது.

மத்திய வரிகளில் மாநிலங்களின் பங்கை நிதிக்குழு உயர்த்தவில்லை.

இந்த ஆண்டில் மத்திய அரசு வரிகளிலிருந்து மாநிலங்களுக்கு ரூ. 454 கோடி கிடைத்துவருகிறது. வரிக்கரணமாக வருமானங்கள் அதிகரிக்கும்படி வர, மாநிலங்களுக்குக் கிடைக்கும் பங்கும் ரூ. 495 கோடியாக அதிகரிக்கக்கூடும்.

ரிசர்ச் பார்ச்சியிடமிருந்து மாநிலங்கள் அதிகப் பற்று மாநிலங்களின் நன்மை; ஆகவே மார்ல் அரசுகள் அனுப்பும் "செக்" குக்கு ரிசர்ச் பார்ச்சியிடம் கொடுக்க வேண்டாம் என்று நிதிக்குழு சிபாரிசு செய்திருக்கிறது; ஆனால் இது வேறாயில் ரிசர்ச் பார்ச்சியிடம் அரசுகள் "செக்" குக்குக் குப்பகோணம் கொடுத்துவந்திருக்கிறது.

"செக்" குகள் திரும்ப அனுப்பப்படவில்லை; அப்படிச் செய்தால் அரசியல் சட்டத்திற்கு 350-வது விதியில் கூறப்பட்டிருந்த நிதி நெருக்கடி ஏற்பட்டுவிடும்.

"மத்திய அரசு அனுமதிக்குப் பதிலுக்கு அதிகமாக ரிசர்ச் பார்ச்சியிடமிருந்து மாநிலங்கள் அதிகப் பணம் பெறுவதாக அரசியல் சட்டத்திற்கு விநோகமானதாகும்" என்று நிதிக்குழு கூறியிருக்கிறது; இந்தப் பரிந்துரை மீது அரசியல் விவாதங்கள் குறுகு, பிறகு இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு முன்பு செய்து வருகிறது.

நிதிக்குழு பரிந்துரை

கொடீர் தியாகியைத் தலைவராகக் கொண்டு துறையு நிதிக்குழுவினர் இடைக்கால அறிக்கை மக்களவைக்கு தாக்கலை செய்ய வேண்டும் என்று மாநிலங்களிடம் கோரின.

தின பங்காக ரூ. 90.93 கோடி அதிகமாகக் கிடைக்கும். இதுவேமையில் தமிழகத்தைக் கிடைக்கும் பங்கும் உதவியாக ரூ. 84 கோடி இளியம் ஆண்டுதொழும தொடர்ந்து கிடைக்கும்; இது தவிர, மறுகோண்டு ரூ. 4.27 கோடி ஆண்டுதொழும கிடைக்கும்.

சங்க வரி போன்ற மத்திய வரியாக வரும் தமிழகத்தைக் கிடைக்கும் பங்குத் தொகை ரூ. 38.81 கோடியிலிருந்து ரூ. 38.88 கோடியாக உயர்த்தப்பட்டிருக்கிறது.

கடத்தல் பொருள் விற்பனைக்குத் தடை

சட்டத்தில் உள்ள ஒட்டை அடைக்கப்படுமாம்

மத்திய அரசின் காலங்கடந்த ஏற்பாடு

புதுடில்லி, நவ. 16—
கடத்தல் பொருள்களைக் கடைகளில் விற்பனை செய்வதற்குக் கடுமையான அரசு நடவடிக்கை எடுக்கிறது என்று செய்தியாளர் கூறினார்.

மக்களவைக்குக் கட்டவேண்டிய தொகை நிதியமைச்சர் கே. சி. பங்கு, "தற்போதுள்ள விஷயங்கள் காரணமாகக் குறைந்தபடியில் சட்டம் கீழ்த்து" என்று

கடத்தல் பொருள்கள் தங்களுக்கு எங்கிருந்து கிடைக்கின்றன என்பதை வெளியிடவேண்டிய திட்டப்போதும் அதிகப் பணம் வகை செய்கின்றன.

"1968-ல் ரூ. 3.21 இலட்சமும், ஆண்டுக்கு ரூ. 5.87 இலட்சமும், நடப்பு ஆண்டுகள் முதல் 1970 முதல் தகவல்கள் ரூ. 13.57 இலட்சமும் பெறுவதற்குள்ள பொருள்களைக் கையாற்றும்படியும்; செப்டம்பர் 15-ல் ரூ. 3.56 இலட்சம் பெறுமானமுள்ள பொருள்களைக் கையாற்றும்படியும்" என்று அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

பீகாரில் இடைக்காலத் தேர்தல்

புதுடில்லி, நவ. 15—
பீகாரில் வருகின்ற பிரதமர் 9-ம் நாள் இரு இடைத் தேர்தலை நடத்தாமலேயே தலைமைத் தேர்தல் ஆகியவற்றைச் செய்வதற்கு முன் முடிவாகும்.

பணவீக்கமும் விலைவாசி உயர்வும் ஊழியர்களே வாங்கோ வாட்டினா!

வாங்கும் சக்தி குறைந்ததால் வாங்குக்கைதரம் வீழ்ந்தது

ஊதிய உயர்வு மட்டுமே போதாது--- விலைவாசிகளையும் கட்டுப்படுத்த வேண்டும்

நாடாளுமன்றத்தில் இரா. செழியன் வற்புறுத்தல்

புதுடில்லி, நவ. 16--
 "பயன் தராத திட்டங்கள் --பாணசே வேலகர்கள் -- அளவுக்கு மீறிய பணவீக்கம் -- உயர்வாகியுள்ளதே போகும் விலைவாசிகள் -- இவைகளுக்குக் காரணமாக அமைந்துள்ள மத்திய அரசாங்கம் -- இவைகள்மீது ஒரு கண்டனமாக இந்த வேலைநிறுத்தம் அமைந்தது.

"ரூபாயின் மதிப்புக் குறைவும், விலைவாசிகள் ஏற்றமும், கிடைக்கும் சம்பளத்தின் வாங்கும் சக்தியைக் குறைத்துவிட்டன; வாங்குக்கைத்தரமும் வீழ்ந்துவிட்டது; இந்த நிலைமையைக் போக்க மத்திய அரசு தனது கடமைகளைச் செலுத்தவேண்டும்.

"மண்புழக்கம் நெருகியபோதும் -- திட்டங்கள் நிறைவேறியபோதும் -- பெரிய முதலாளிகளுக்குக் கொடுக்கக்கூடிய இலாபம் கொடுக்கவும்; ஆனால் தொழிலாளர்கள் -- விரியாமல சம்பளம் பெறும் ஊழியர்கள் வாட்டப்பட்டனர்! ரூபாய் மதிப்புக் குறைவு நிலையான -- மணக்காரர்களுக்குப் பாதுகாக்க அடலாந்தது!

"பண வீக்கத்துக்கும் -- விலைவாசி ஏற்றத்துக்கும் -- ரூபாயின் சரிவுக்கும் -- ஊழியர்களின் அல்லலுக்கும் (முழுப் பொறுப்பு இந்த மத்திய அரசுதான்!)

"ஊதியத்தை உயர்த்துவதால் மட்டுப் பிரச்சினை தீர்ந்துவிடாது! விலைவாசிகளைக் கட்டுப்படுத்தினால், தரம் சம்பளத்துக்குப் பலன் கிடையாது! சம்பளத்தை உயர்த்தி, அதைவிட வேகமாக விலைவாசிகளை உயர அனுமதித்தால் பலன் ஏதும் இல்லை"

இவ்வாறு இரா. செழியன் அவர்கள், மத்திய அரசாங்க ஊழியர் வேலை நிறுத்தத்தையொட்டி நவ. 12-உ நாள் சபைக்களவையிற், மத்திய அரசுக் கூட்டம் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் தீர்மானத்தின்மீது பேசுகையில் சுட்டிக்காட்டி வலியுறுத்தினார். அவர் ஆற்றிய உரை வருமாறு:--

உணராத ஒன்று அல்ல!

"அவைத் தலைவர் அவர்களே! இந்த கணிக்கெழிவற்ற தீர்மானத்தில் கண்டு கொள்ளாத நாசங்கள், இடமே உள்ள எண்ணிக்கை விவரத்தை உணராமல் இல்லை. இந்தத் தீர்மானத்தைக் கொண்டு வருவதற்கும், விவர முடிவில் வாக்குப்பிடிப்பதற்கும் அமைச்சர்கள் எவ்வளவு வேலை செய்துள்ளார்கள் -- எதிப்புடன் எவ்வளவு வேலை செய்துள்ளார்கள் -- தெரியாத ஒன்று அல்ல!

மாமந்திரிகள் நிலை அது!

எண்ணிக்கை பலத்தை வைத்துக்கொண்டு மாமந்திரிகள் கட்டிவிட்டுக்கொண்டிருக்கும் இங்கு வீற்றிருக்கிறார்கள்.

"நம்பிக்கையிலிவாத தீர்மானம் கொண்டு வரப்பட்டால், எதிர்ப்பு மாக அதைச் சந்திப்போம்"

என்று நாடாளுமன்ற விவகார அமைச்சர் திரு. ராம சுவாமிபதி அமைச்சர் கூறியிருக்கிறார்.

நாடாளுமன்றத்தில் எதிர்க்கட்சி தலைவர் செழியன் காட்டுகின்ற கணக்கையிலிவாத ஒரு நாயினையே வந்து சரிவர ஆசாங்க ஊழியர் வாங்கும் சக்தியைக் காட்டி அவர்களைப் பிரச்சினைகளைத் தீர்ப்பதில் காட்டிவிடுகிறார்.

மண்சாட்சி அபிசியம்

இவைகள் நடைபெற்றுக்கொண்டிருக்கும் 15 வார்த்தைகளைத் தவிர்த்துக் கொள்ளவேண்டுகிறது. ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது. ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

கன் மண்சாட்சியை முன்வைத்து

இதற்கு முன்பாக கன் மண்சாட்சியை முன்வைத்துக் கொள்ளவேண்டும். ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

பிரச்சினைக்கு முடிவு காண

செப்டம்பர் 19-ஆம் நாள் நடைபெற்ற சேக்சர் சம்பளம் பற்றி எனக்கு முண்டாசைச் செய்துள்ளார்கள். ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

அடிப்படைக் காரணம் என்ன?

திருபுத்திரம் ஆதே நிலைமைகள் நாம் சந்திக்கிறோம். 1947, 1953, 1957, 1980-களில் திட்டமிடப்பட்ட வேலை நிறுத்தங்கள் உள்ளன. 1980-ல் வேலை நிறுத்தம் நடைபெற்று, ஊழியர்கள் ஒரு வருஷம் கட்டிவிட்டார்கள். ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

புதிதான வேண்டுகோள் அல்ல!

தேவைகளை சமர்ப்படுத்தும் குறைந்த சம்பளம் -- உற்பத்தியை ஊழியர்களின் குறை -- இந்த இரண்டும் பிக் குடியினை மாற்றிவிடுகிறது. ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

திரு.கொண்டிரை நடராஜன் அவர்கள் மேல்கண்டிக்கு வந்தார்.

1980 பொது வேலை நிறுத்தத்திற்கும் பிறகு நாடாளுமன்றத்தில் தொடர்பில் அமைச்சர்கள் இருக்கிறார். இவ்வாறு நடந்து, இங்குள்ள கணக்கும் நடந்துள்ளார். தேவைகளை குறைந்த சம்பளம் -- உற்பத்தியை ஊழியர்களின் குறை -- இந்த இரண்டும் பிக் குடியினை மாற்றிவிடுகிறது.

18 ஆண்டுகளாகியும்...

அரசியல் சட்டத்தில் 48-வது பிரிவை மாற்றினால், அதில் 'தொழில் துறை -- விவசாயம் -- மற்ற துறைகளில் உள்ள தொழிலாளர்களுக்கு வேலை வாங்கக்கூடிய சம்பளம் -- நவ வாழ்வுகளை குறிப்பிட்டு ஆகிய உடனடி நடவடிக்கை தர அரசு பாடுபடுவோம் என்று கூறியிருக்கிறார்.

அரசியல் சட்டம் நிறைவேற்றி 18 ஆண்டுகள் ஆகின்றன; ஆனால் அரசியல் சட்டத்தில் கூறியிருக்கிற விவரங்களைக் கருதுகிறார்.

ஒரு ஒரு நோக்கத்தான்!

அரசியல் நோக்கத்துடன் இந்த வேலைநிறுத்தம் தவிர்ப்பு நடவடிக்கைகள் சரிவர நடந்துள்ளன. அரசியல் கட்சிகள் வேண்டுமானாலும் அரசியல் நோக்கத்துடன் இது பற்றிப் பேசாமல், ஆக, வேலைநிறுத்தத்தில் ஈடுபட்ட ஊழியர்களுக்கு அரசியல் நோக்கம் ஏதும் இருக்காது. அவர்களுக்கு இப்படிப்பட்ட சம்பள வேலை நிறுத்தம் ஒன்றுதான்.

அரசின் தாயுறாது கொள்கையை எதிர்த்து...

இதுபற்றி, டெல்லி விடுதலை வெளியுறவு ஒரு நாள்நிழல் கருத்தை இந்த அமைதிச் சமயம் கைவிட்டிருக்கிறது; தலை மையமைச்சராக வேண்டிய பத்திரிகை அது -- அமைச்சர்

வைக்கு வேறுகமான பத்திரிகை -- 'நாவுவல் ஹோல்டி' குழு 29 ம் நாள் தலைச்சுக்குக் காரணமாக அமைந்துள்ள மத்திய அரசுதான்.

"ஊழியர்களின் கோரிக்கைகளைத் தவறிய எடுத்துக் கொள்ளக்கூடிய அரசாங்கத்தின் தவறான பொருடாக அரசின் கோரிக்கைகள் எதிர்த்து -- மிலைவாசி ஏற்றங்கள் எதிர்த்து -- தரம் மாற்றான அரசாங்கச் செலவுகளை எதிர்த்து -- எழுந்த ஒரு கண்டனமாக இந்த வேலை நிறுத்தம் இருக்கிறது."

நடுநிலையையாளரிடம் பிரச்சினைவாவிட மறுத்தீர்மை?

தேவைகளை குறைந்த சம்பளம் -- உற்பத்தியை ஊழியர்களின் குறை -- இந்த இரண்டும் பிக் குடியினை மாற்றிவிடுகிறது. ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

மற்ற தொழிலாளர்களுக்கும் விளிப்புத்திட்டம் -- பொருள் ரூ. 700 கோடி செலவாகும் என்று சிலர் கணக்கிடுகிறார்கள்.

இந்தப் பிரச்சினை நடுநிலையாளர்களிடம் இருப்பதால், அவர்கள் கணக்கிடுகிறார்கள்.

வேலைநிறுத்தம் துவங்குவதற்கு அடிப்படைக் காரணமாக இருந்தது, நடுநிலையாளர்கள் தேவைகளை குறைந்த சம்பளம் -- உற்பத்தியை ஊழியர்களின் குறை -- இந்த இரண்டும் பிக் குடியினை மாற்றிவிடுகிறது.

இந்தப் பிரச்சினை நடுநிலையாளர்களிடம் விட்டுவிட்டு ஒன்றுதான் அரசாங்கம் விடப்படுமாறு கேட்டுக்கொண்டிருக்கிறார்.

நடுநிலையாளர்களுக்கு இந்தப் பிரச்சினை அனுப்பி, 'இதைக் கட்டுப்படுத்த வேண்டியதாகிய ரூபாயின் செலவுகளைச் சரிவர செய்வதற்காக பணம் ஒதுக்கப்படும்' என்று வெளிப்படாமல் கூறியிருக்கிறார்.

அரசியல் சட்டம் கூறிய விதிமுறைக்குக் கட்டுப்பாடுகளை இந்தப் பிரச்சினை அராங்கியிருக்கிறது.

உடனடான விசுவாசம்...

"தேவைகளை குறைந்த சம்பளம் -- உற்பத்தியை ஊழியர்களின் குறை -- இந்த இரண்டும் பிக் குடியினை மாற்றிவிடுகிறது. ஆக, எண்ணிக்கை பலத்தை மீட்கும் சக்தி இப்படிப் பிரச்சினைகளை எதிர்ப்பு மாக மாற்றிவிடுகிறது.

நிறைவேற்ற முடியாத ஒரு திட்டத்தை அரசியல் சட்டத்தில் எழுதிக்கொள்ள வேண்டும்.

உடனடான விசுவாசம்... உடனடான விசுவாசம்... உடனடான விசுவாசம்... உடனடான விசுவாசம்...

இதைப்போலத்தான், 'மதுவிலக்கு திட்டம் வேலை' என்று அரசியல் சட்டத்தில் எழுதி வைத்துள்ளார்கள், நிறைவேற்ற வழி காணும் -- நிறைவேற்றத்தில் நிலையான உடனடி தரலை தருமாறு கேட்டுக்கொண்டிருக்கிறார்.

ஊழியர்களுக்குத் தரும் சம்பளத்தை நிங்கள் உயர்த்த வேண்டும்; ஆனால் தகுதியற்ற சம்பளத்தை -- அதன் சக்தியை -- காப்பாற்றி வைத்து இருக்கிறார்கள்.

1947-ல் மத்திய அரசாங்கத்தில் தரப்பட்ட குறைந்த சம்பளம் ரூ. 55; இப்பொழுது தரப்

படம் குறைந்த சம்பளம் ரூ. 120.

ஆனால், 1947-ல் இருந்த ரூபாய் மதிப்பு இப்பொழுது சரிந்து விட்டது; அப்பொழுது ஒரு ரூபாய் கொடுத்து வாங்கிய பொருட்களைப் பெற இப்பொழுது, 'முன்று ரூபாய் கொடுத்தால்தான் முடியும்' என்ற நிலைமை உண்டாகியுள்ளது.

1947-ல் 55 ரூபாய் குக்குக் கிடைத்த வசதிகளைப் பெற இப்பொழுது ரூ. 182 கொடுத்து வேண்டும்.

ஆக, 1947-ல் ரூ. 55 ஆக இருந்த சம்பளம் இப்பொழுது ரூ. 129 ஆகிவிட்டது என்று கூறுகிறது. ஆனால் -- உண்மையான சம்பளத்தில் சரிவு இன்றுதான் கூறவேண்டும்.

இந்தச் சம்பளச் சரிவுக்குப் பொருட்படுத்திய அரசாங்கம் போகிறது.

மீளமுடியாத சுழலில் நடுகுறைப்பட்டு

விலைவாசிகளைக் கட்டுப்படுத்துவதில், எண்ணிக்கை பலத்தை வைத்து நாடாளுமன்றத்தை வழி, மற்ற பலத்தை வைத்து வெளியிலுள்ள அதிமுழிகளை ஆசாங்கிடவில்லை என்று அரசாங்கம் நினைக்கிறது; ஆனால், நிலையான சாதாரணக் கிடைத்து விட்டது -- அடிப்படைக் காரணம் நீடிக்கிற வரையிலும், பிரச்சினை வளர்ந்த படிதான் இருக்கும்!

பொருள் தராத சீர்கேடு பொருள்துறை மோசமானபடி இருந்தால், பிறகு மீளமுடியாத சுழலில் நாடாளுமன்றம் இல்லாது.

அரசின் குழப்பத்திற்கு அடையாளமாகிறது?

வேலைநிறுத்தத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் விதிகளை அரசாங்கம் பிரதிபலிப்பார்கள். முதலில், 'வேலைநிறுத்தக்காரர்கள்' -- வேலைக்கு வந்த ஊழியர்கள் என்று பிரதிபலிக்கக் கொடுக்க வேண்டும்; பிறகு வேலை நிறுத்தக்காரர்கள், 'தொண்டிட்டு வேலை நிறுத்தக்காரர்கள்', 'உண்மையான வேலை நிறுத்தக்காரர்கள்', 'அனாதையான வேலை நிறுத்தக்காரர்கள்' என்று பிரதிபலிப்பு பெறப்படுகிறது.

ஏன் இவ்வளவு பாதுகாப்புகள் வலுக்குக் காட்டுகிறார்கள் என்று தெரியவில்லை! 'அரசாங்கம் குழப்பத்தைக் கிடுத்து' என்ற உடனடி அலுவல்கள்கள்தான்.

இவ்வளவுக்கும், வேலைக்கு வந்தவர்கள் தான், அரசாங்கத்தைக் குறைவாக அறிக்கையாக்கினார்கள்!

வேலைநிறுத்தத்தைத் தடுக்க மத்திய அரசு செய்யவேண்டுமென்று எனவேன்றால், விலைவாசி உயர்வைத் தடுப்பதுதான்.

வேலைவாதி தரப்படுகிறார்

தன்னடைய தாயருக்கு?

1947-ல் மத்திய அரசாங்கத்தில் தரப்பட்ட குறைந்த சம்பளம் ரூ. 55; இப்பொழுது தரப்

